

ЗАКЛЮЧЕНИЕ К ПРОЕКТУ ГОСПРОГРАММЫ «ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2014-2020 ГОДЫ»

В последние годы Правительством страны и региона проводятся работы, направленные на повышение эффективности использования бюджетных средств и стимулирование роста экономики. В частности, с 2013 года большую часть расходов бюджета планируется вестить на программно-целевой основе. При этом, как следует из материалов заседания Президиума Правительства РФ от 21.07.2011 г., В.В. Путинным ставится задача изменения принципов работы министерств и ведомств, повышения ответственности органов власти всех уровней. В связи с этим разработка госпрограммы «Экономическое развитие Вологодской области на 2014-2020 годы» (далее – Госпрограмма) является важным шагом в реализации подходов к государственному управлению социально-экономическим развитием региона.

В то же время следует отметить, что этот документ *не построен на принципах программно-целевого управления*. Из пояснительной записки к проекту постановления Правительства области «О Госпрограмме» следует, что она учитывает основные положения Госпрограммы РФ «Экономическое развитие и инновационная экономика», Госпрограммы РФ «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности». Госпрограмма, по мнению разработчиков, направлена на достижение целей и приоритетов, сформулированных в Указе Президента РФ № 596 от 7 мая 2012 года, Стратегии социально-экономического развития Вологодской области до 2020 года.

Ожидаемые результаты реализации Госпрограммы не увязаны с вышеперечисленными документами планирования. Например, ни в одном из них не приводятся значения доли объема инвестиций в ВРП, не учитывается удельный вес объектов недвижимости, в отношении которых зарегистрировано право собственности области, в общем числе объектов недвижимости и т.д.

Не представляется возможным увязать значения отдельных показателей в указанных документах. Например, в Стратегии социально-экономического раз-

вития Вологодской области до 2020 года определена прогнозная величина доли инновационной продукции в объеме отгруженной продукции. В Госпрограмме РФ «Экономическое развитие и инновационная экономика» представлены значения удельного веса организаций, осуществляющих технологические инновации, в общем числе организаций. В Госпрограмме РФ «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности» указаны значения доли организаций промышленного производства, осуществляющих технологические, организационные и (или) маркетинговые инновации, в общем числе таковых организаций.

Основная причина данной ситуации состоит в том, что пока как на федеральном, так и региональном уровне нет целостной системы планирования социально-экономического развития территорий. Создано значительное количество документов стратегического планирования, которые практически не увязаны между собой.

Эффективность программно-целевого метода управления будет оставаться крайне низкой до тех пор, пока не будет сформирована и утверждена региональная система планирования и прогнозирования социально-экономического развития.